

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## «Далеко еще до Ливии? - Молчи и копай дальше» | « C'est encore loin la Lybie ? » – « Tais-toi et creuse ! »

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 09.10.2009.



Рисунок знаменитого швейцарского каррикатуриста Бюрки  
В вихре политических визитов последних недель, кажется, немногие помнят еще, что у Швейцарии осталось неоконченое дело. Вызволение заложников из Ливии.

|  
L'affaire libyenne n'est toujours pas terminée et les otages suisses sont retenus prisonniers depuis plus de 440 jours.

« C'est encore loin la Lybie ? » – « Tais-toi et creuse ! »

440 дней живут двое швейцарских заложников в Триполи без права покидать страну. Местонахождение их неизвестно. Попытки Швейцарии принести ливийскому президенту извинения за задержание его сына в Женеве не увенчались успехом, а лишь убавили популярности Хансу-Рудольфу Мерцу в родной стране.

В Женеве руку на пульсе ситуации держит Стефан Валент, политик и просто неравнодушный к этой теме человек, лично возмущенный несправедливостью и поддерживающий по мере сил электронный контакт с заложниками. Он также ведет [блог](#) в газете Tribune de Genève, где сообщает о новостях, или об отсутствии таковых - с 19 сентября контакт с заложниками прекратился. Чтобы не терять оптимизма, каждую заметку Валент оканчивает шуткой, адресованной бессильным

политическим деятелям страны: «Два голоса доносятся из подвала: «Далеко еще до Ливии? - Заткнись и копай дальше».

В эту субботу Стефан Валент организует очередную манифестацию в поддержку швейцарских заложников в Триполи. Она состоится 10 октября с 12 до 14 часов, в Парке Бастион со стороны Новой площади.

Интересные факты швейцарско-ливийских отношений. Вспомним, что Швейцария тоже является пристанищем ливийских граждан. Не заложников - беженцев. В стране живет сегодня около 850 ливийцев. По данным Федеральной миграционной службы за 2007 год (более свежих не имеется, статистика - дело неторопливо), из них 465 человек получают социальные пособия. Отметим, что процентное соотношение граждан Ливии и социальщиков среди них наиболее высокое по сравнению с выходцами из других стран, проживающими на территории Швейцарии: 55 процентов!

«Это объясняется просто, не будет забывать, что большинство из них обладает статусом беженца, - поясняет Элизабет Хоштетлер, пресс-секретарь Государственной службы социального страхования. - Беженцы зависят от социальной помощи, так как они не имеют права на работу».

В то время, как Муаммар Каддафи требует еще одной серии официальных извинений и денег в качестве выкупа за двух швейцарских граждан, Швейцария спасает беженцев из страны пустынного диктатора и обеспечивает им более-менее сносные условия жизни. Это стоит Конфедерации миллионы.

Точные цифры не известны, но зная, что в среднем в крупном швейцарском городе социальная служба выплачивает на одного беженца около 16 000 франков в год, а с 2007 года ни один учтенный беженец в Ливию не вернулся, получаем восьмизначную сумму. Теоретически, президент Ханс-Рудольф Мерц на очередной встрече с Муаммаром Каддафи может предъявить тому счет на 14 880 000 франков.

#### Женева

Статьи по теме

[Задача с двумя неизвестными](#)

[Каддафи предлагает стереть Швейцарию с лица земли](#)

[Ливия держит Швейцарию в заложниках](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/daleko-eshche-do-livii-molchi-i-kopay-dalshe>